

# 存在9年的违法建筑终于要拆除

## 违法相对人顽固不拆 梅江街道联合多部门依法依规拆除

■ 本报记者 韩爱青 赵煜

日前,有市民通过《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目留言反映,河西区九华山路与珠江道交口大成盛记经营场所为一处存在9年之久的违法建筑,周边居民多次反映,但一直拆不了。

石先生介绍,大成盛记餐馆目前所在的房屋其实是一处违法建筑,其是从旁边梅江街道办事处配套用房扩建而来的。2015年开始,经营者占用违法建筑继续经营餐馆。“您看,现在原本的街道用房已经空置,据说是街道收回房屋不对外出租了。从2023年开始,经营者占用违法建筑继续经营餐馆。”石先生等居民多次反映此处违法建筑的问题,但见到过餐馆门上贴执

法文书,见过其被勒令停业,甚至连牌匾都摘了,但经营者依旧有机会就营业,此处违法建筑一直未拆除。

记者在现场看到,路边有一处外表粉刷成黄色的平房,虽然看上去是整体,但右侧的部分明显比左侧颜色深,四周还用红色油漆喷涂作为装饰。左侧房屋是空置状态,右侧部分大门也紧闭,但从玻璃大门朝里面看,摆放了不少餐桌椅。石先生告诉记者,玻璃门内就是大成盛记的经营地点,也是他所反映的违法建筑,只是牌匾被执法部门摘除了。

记者联系了梅江综合执法大队,

负责人告诉记者,此处原本是街道的垃圾配房,面积40平方米,主要是街道保洁人员清运垃圾的临时中转站。2015年,为了解决周边居民买早餐难的问题,街道将房屋腾空,出租给大成盛记餐馆用于经营,可经营者认为房屋面积太小,于是将房屋进行了改扩建,又加盖出40多平方米。因为周边居民一直在反映这个问题,街道决定到期不再续租,可经营者占着房屋不走。2021年,街道将大成盛记经营者起诉至法院,经过一审二审,法院最终判定经营者必须归还房屋,但扩建部分属于违法建设,不在法院执法

范围内,法官建议由属地综合执法部门立案处理。“我们也立案了,多次约谈相对人,要求其自行拆除违法建筑,但对方比较顽固,不仅不拆,还持续经营。”

为整治这处违法建筑“顽疾”,梅江街道办事处组织召开吹哨报到会,协调河西区市场监督管理局、政务服务办、综合行政执法支队、自来水公司、物业服务企业等部门对大成盛记违法建设案件进行综合治理。现已协调自来水管网和辖区物业服务企业对大成盛记供水、供电进行销户处理;对未经行政审批违规安装的户外广告设施依法进行了拆除;对其营业执照、食品经营许可证问题已向区市场监督管理局发函协调。另外,该街综合执法大队依法启动强制拆除程序,已对相对人下达了《行政强制执行决定书》,预计今年年内,将依法依规拆除此处违法建筑。



## 河西务中学门前有对400多岁石狮

■ 本报记者 高立红

又是一年毕业季,武清区河西务中学(以下简称务中)的学子们纷纷到学校门前,与石狮合影。这对石狮是河西务中学的骄傲,据说已有400多年历史。学子与它们合影留念后,再翻出入学时的照片来对比,学子们长高了成熟了,石狮依然是“少年”模样。

石狮包括底座在内每个高约1.5米,长宽均在八九十厘米,全部为青色花岗岩雕刻而成。河西务镇党委书记曹式泉告诉记者,河西务中学原址是一座寺庙,名为朝阳寺,该寺始建于明隆庆六年(1572年),这对石狮自建寺时就有。400多年来,这对石狮绝大部分时间立在这里,任世事变迁,寺庙变成学校,它们岿然不动。上世纪八十年代,石狮被搬到镇政府门前摆放,群众有意见,所以石狮又被送回学校门口。

这对石狮是务中的宝贝。学校责成保安专门维护,擦拭浮土、去除污渍等。每届新生入学,都会为他们讲述石狮由来,进而普及河西务历史,进行爱国主义教育。

武清区文保部门将在第四次全国文物普查时,将对这对石狮列为调查对象,并将根据调查结果确定其具体产生年代、是否应被确定为文物等信息,进而确定属于哪个保护级别。

## 78岁流浪老人历经27载终回家

■ 本报记者 韩爱青

近日,宝坻区民政局救助站仅用一天时间,便帮助一位在外流浪了27年的老人回到她阔别多年的老家——河北省围场满族蒙古族自治县。

7月8日9时左右,一位78岁的老人来到宝坻区救助站求助,她说自己姓吕,河北省围场县人。27年前,她因家庭矛盾离家出走,一直以捡废品为生。今年年初她患重病后,身体一直未康复。救助站工作人员与当地公安机关联系,利用全国人口信息核查系统,帮助老人核实身份。老人的身份很快得到确认,不过当地民政部门表示无法来津接人。

为了帮助老人尽快回到亲人身边,宝坻区救助站工作人员决定护送老人返乡。他们为老人办理完相关手续,冒雨启程。当天21时左右,一行人历经400多公里的路程,终于到达了河北省围场满族蒙古族自治县救助站,老人的大儿子已经等待多时。母子阔别27年,相见一刻,抱头痛哭。

## 天开津南园检察服务站签约揭牌

本报讯(记者 高立红)津南区人民检察院与海教园管委会联合设立的天开津南园检察服务站7月11日揭牌。揭牌当天,津南区检察院、海教园管委会共同签署了《关于充分发挥检察职能服务保障天开高教园创新发展工作实施意见》。

检察服务站的设立是检察机关服务保障科技创新与新质生产力发展的具体实践,旨在为园区企业提供更精准、高效、便捷的“一站式”法律服务。津南区检察院将以检察服务站为载体,与海教园管委会协同配合,深入了解园区企业法律需求,主动服务上门开展涉法问题指导,切实帮助企业解决发展中的实际问题,持续加大知识产权综合司法保护力度。

## 公共绿地变停车场 难清也得清

### 红桥区芥园街道全力解决破坏市容行为

■ 本报记者 黄萱

人民医院附近有一块绿地,长期被私家车占用,早已成了秩序混乱的停车场。这是《天津日报》微信公众号“16区主官周记·政民连心桥 有事您说话”栏目近日接到的市民反映。

反映人张先生说,人民医院附近的这块绿地之前一直在施工,施工完成后绿地无人看管,渐渐地成了私家车的停车场,每天横七

竖八停满了车辆,还有老年代步车夹杂其中。“由于秩序混乱,一些占道经营摊贩也看中了这里,跟着凑热闹。”

红桥区芥园街道办事处工作人员介绍,人民医院西侧绿地原为南水北调管道施工工地,已部分施工完毕。目前该处绿地因闲置,完全恢复绿地功能需要等到全部施工结束之后。现在所要做的就是清理杂物,移走占绿车辆。为此,芥园街道协调红桥区城管委、人

民医院、南水北调管道施工方,决定组织开展环境秩序集中整治行动。红桥区城管委安排环卫工人10余人对该绿地内的工程杂土、枯枝败叶、生活垃圾等进行彻底清理,人民医院安排10余名保洁人员进行支援,分片包块,加快清理进度。园林作业公司也来到现场进行配合,对绿地内滋生的杂草和野生植物进行清除。此外,在交管西青道大队的支持下,芥园街道执法大队对该绿地内违法停放的汽车和老年代步车张贴通知,限期驶离。工作中,共驱离汽车23辆、老年代步车5辆。清理后的绿地不仅恢复了干净的环境,秩序也较之前好了很多。下一步,待整体施工完成后,红桥区城管委将负责后期的补绿工作。



微信搜一搜

天津日报

听民意、解民忧、聚民智、惠民生,“政民连心桥 有事您说话”专栏搭建各区党委、政府与百姓沟通的桥梁。更多内容,请扫描以上二维码或者微信搜索“天津日报”,在底部菜单栏进入“主官周记”评论留言。

## 津静市域铁路距离开通又近一步

■ 本报记者 高立红

市民王先生留言:静海区团泊健康城环境不错,但是每天乘公交车去市区上班,来回近3个小时。不知道津静市域铁路什么时候能建成通车。

静海区政府回复:天津中心城区至静

海市域铁路首开段工程项目南起静海区团泊大道与鄱阳湖路交口南侧,途经团泊健康城和精武镇,连接地铁5号线,主要沿团泊大道和荣华道路中敷设,线路全长约13.4千米,在团泊健康城有两站。线路建成运营后,将实现团泊健康城与市区快速通达,极大便利沿线居民出行。

静海区紧盯市域铁路建设调试进度,推动项目按照工期安排加快建设。6月3日,津静市域铁路首开段工程顺利完成静态验收工作,标志着线路主体工程基本完成。6月18日,津静线首开段工程完成全线三座车站站台门系统5000次开合试验,保障了后续站台门与其他系统之间的联调,也为列车的线上测试提供了更稳定的联动条件,距离开通初期运营又近了一步。

# 2024 第二届 你好天津 摄影大赛

本届大赛设立年度主题“你好京津冀”,通过镜头展现京津冀三地城乡居民的幸福生活、特色优势产业、独特文化传统、深厚历史底蕴、丰富文旅资源以及多姿多彩的自然风貌,用精彩瞬间记录京津冀协同发展的历史进程。

作品经过遴选后将发布在《今晚报》、津云App、HelloTianjin2024公众号,发表作品同时获得总决赛参评资格。大赛将设月度赛以及年终总决赛等若干奖项,大赛征稿贯穿全年,评选结果向社会公示。

■ 征稿时间:

即日起至2024年12月31日



■ 主办单位:

天津海河传媒中心  
天津市摄影家协会

■ 承办单位:

今晚报

■ 投稿方式:

参赛者请将作品发送至投稿邮箱,同时需备注好图片说明、个人姓名及电话,方便工作人员与参赛者联系。组照请以压缩包的方式发送至邮箱。

(总文件夹命名:作者姓名+作品名称)

■ 奖项设置:

本次大赛设月度赛、年终总决赛,每个月评选出获奖作品10幅(组),年终总决赛评选出获奖作品85幅(组)以及优秀组织奖若干,比赛结束后将对获奖者颁发荣誉证书和奖金,获奖作品进行集中展示。获奖者还可以获得天津市摄影家协会相应积分。

■ 投稿邮箱: Apic2024@126.com

■ 详情请关注: HelloTianjin2024公众号

